Concursul Chindia - In memoriam “Prof. Sorin Saileanu”
Editia a VIII-a, Targoviste 12 mai 2012
Clasa a IX-a

Subiectul 1. a) Fie P(n) = n? + an + b, unde a, b € Z. Demonstrati ca pentru oricen € Z,
exista k € Z astfel incat P(m)P(n + 1) = P(k).
b) Existd ¢, d € Z pentru care Q(n) = n? + cn + d are proprietatea c3 pentru orice n, k € Z,

QmQMn+2) #Qk)?

Vasile Pop, Cluj-Napoca

Subiectul 2. Fie x,y,z > 0 cu proprietatea c&
x-32yz+y-2zx +z- 3 2xy = 2(x + y + 2).
Demonstraticax +y +z = 6.

Lucian Tutescu, Craiova

Subiectul 3. Fie ABC un triunghi, A’, B', C' picioarele bisectoarelor din 4, B, C si G, G’
centrele de greutate ale triunghiurilor ABC si A'B'C’. Demonstrati ca GG' || BC daca si
numai daca lungimile laturilor AB, BC, CA sunt in progresie geometrica.

Marian Cucoanes, Marasesti
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0L Y=Yt 0] e R o] O OO UOPRPTRS 1 punct
a) Calculeazd produsul P(n)P(1n + 1) (intr-0 fOrma 0areCare).......covrereeriessnseesessssessessssssessssssssessssessens 3 puncte
OBEINE K = 70 P(11) cereirt ettt ittt e e et ses st e st s ees e e s ses et s s bt s ens e sa st en e e s 1 punct
Mentioneazd Q(n) = n? + 2 (Sau 0rice alt EXEMPIU COTECL)......vvmrmmrrerrrrirreerrereesessesseseess s ssssssessessessensenes 2 puncte
QM)Q(M 4 2) = (M4 D) 4 2(T 4 1)% 4 Dottt st sttt st st 2 puncte

M+D*+2Mm+ D249 =((M+1)% + 1)2 48 F K2 4 2o eeeee e e ese s essess s 1 PUNCE

SUDTECEUL 2. OFiCiU...uuiitieie ettt sttt et ste st sas et et easete st sesbesbebeassas et sbsssssessesessetesasnssessesansateennas 1 punct
Yx-32yz < Zx-“?z = g(x F Y FZH XY F PZ A ZX) oottt s 2 puncte
§(x+y+z+xy+yz+zx) 22(x+y+2z),decixy +yz+2zx Z2(X + Y+ Z) e 2 puncte
(F )2 2 3 Y XY et ese s oo e e et et et et 4 puncte
26, X, AECT 2 X 2 Bttt eseste et ess et ers e esess e et eb s s st ess e st abs et ba b ke ba e eeb b e et ba bbb et sae s enee et sttt s 1 punct
SUDTECEUIL 3. OFiCiU...uuiitie ettt sttt ettt st e s et e e et sbesea et st easete st sassesbesarsersete sessessesanssrnesaen 1 punct
3GG' = zﬁ ........................................................................................................................................................... 3 puncte
3 B G oo oo ses e e eee s e et e e e et e e e e e e 1 punct

b+c

1 1 b d

—Za(m+m)(m ................................................................................................................................................ 1 punct
_ a(2p+a) =7 _ 1 -
=Y @by are) GA = l'[(a+b)2 A(D F C)(2P A Q)G Attt st s e e 1 punct
3[1(a + b)G—G’) =[b(a+c)2p+b)—alb+c)(2p+ a)]G_B)
+cla+b)2p+c)—alb+c)(2p + a)]ﬁ ...................................................................................................... 1 punct
Conditia de paralelism este echivalenta cu
c@a+b)2p+c)+b(@+c)2p+D) =2a(D + C)(2D F @) evvrreee sttt 1 punct
OBEINE G2 = Bttt s s s s e e et et sttt e et e s ses e es e e et ee et et et st et arasneens 1 punct
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. 1
Subiectul 1. Fiez € Ccu|z| < 3 Demonstrati cd

1
Rez-R +Imz-I
ez:Req—— +Imz-Im—

Dinu Teodorescu, Targoviste

Subiectul 2. Fie x > 1. Demonstrati cd

1 > 10g4x_2x+1(16x + 4‘x + 1).

N X
log,(2* - 1)

Cristinel Mortici, Targoviste

Subiectul 3. Determinati toate functiile f,g : R = R cu proprietatea c3

xf(x+y)—yf(x—y) = g*(x) + g*(y), oricarearfi x,y € R.

Vasile Pop, Cluj-Napoca
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0L Y=Yt 0] e R o] O OO UOPRPTRS 1 punct
Rez- Re—+Imz Im—<\/Rezz+Im2 \/Re2—+lm2é ............................................................... 3 puncte
= |z| |E .................................................................................................................................................................. 3 puncte
1 1 1 1
_<3|1_Z| < Sl 3230 < L 0 3 puncte
SUDIECEUL 2. OFiCiU...ucuvitir ettt sttt se et st e et es e et sbeseasesaesarsate et sbssesbessssrs et sbessnsesaserneses 1 punct
Cu 2¥ = g, avem echivalent 10g,2_q,1(a* +a* + 1) —1 < 10Gg_1Queecneverrnerecrnecrscsessrecssee e b PUNCte
4 2 1
log,z_g41 (‘;;_‘;:1) LLOGG1 Qe s e s bbb s 1 punct
10902 41 (A% F @A 1) K LOGG 1 Qe et s st st e 1 punct
10Ga(A% + @4 1) LOGa_1(A2 = @ 1) oottt st s sbs s bt e srt st s beas 1 punct
ceea ce este adevarat, pentru ca se scrie sub forma f(a) < f(a — 1), unde
fUNCLia (@) = 10Ga(A% F @ F 1) ettt st st s es s s bt s s 1 punct
este descrescatoare, pentru ca
f(a) =2+ log (1 +i4 i) cu (1 +24 i) descrescatoare 1 punct
a t=3) -+ —7) deSCreSCAOAre. . v
SUDTECEUIL 3. OFiCiU vt ie ettt ettt st et et eeeae se sesses et eseaas st sessessessesasessesessensessesansasesnen 1 punct
X =Y =05 GL0) T 0 oot ettt ettt e sttt e et st e et et e et st s b e et 2 puncte
Y =0 2 XF(H) = G2(H) crrrrerrieeierieesriee sttt sttt st et bbb st s s s ben 1 punct
X =0 —YF(—Y) = G2(V) = PF(F) ettt sttt e ittt sttt 1 punct
XF X HY) =YX = V) S XF(X) F YL (D) ittt e it e e e et st sttt 1 punct
yo—y=a2xfx—y)+yflx+y)=xf(x) —yf(=y) =xf(x) +yf¥)... vevererereneneene. 1 pUNCE
xf(x+y)—yfx—y)=xfx—y)+yf(x+y)= (x — y)f(x+y)—(x+y)f(x—y) ..................... 1 punct
FUI) = 0K, @ Z 0ttt ettt es et e et es e s es e s ees £ R e s R s R et ea e et ean et Rt e tn

g(x) =+Vax, x € Asig(x) = —ax, xR\ A
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Subiectul 1. Fiea,b e Rcua? + b2 < 1sid = (_Z

b -

a)' Demonstrati ca
4

det(I, + A) + det(I, + A%) + det(I, + A%) = 3

Alin Pohoata, Targoviste

Subiectul 2. Fie (a,),>; un sir de numere reale cu proprietatea c3
. 1 :
lim|2a, —1| == si lim |4a, + 2| = 3.
n—o0o 2 n—-oo
Demonstrati ca sirul (a,),>; este marginit, convergent si calculati limita sa.

Dorin Marghidanu, Corabia

Subiectul 3. Fie sirul

= k
X, = 1+¥,n21.
k=1

Xy , 1 _ 1 5
@) lim =1 b lim(x,—n)=. C)%%”(xn‘”‘z)=ﬁ-

Demonstrati ca:

Cristinel Mortici, Targoviste
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SUDIECTUI 1. OFiCiU .ttt et st st et st s e ebe st et ae s et e st et eae sttt eaesen et ene seaseene 1 punct
Z=A+ DI det(Iy 4 A) = |1 4 Z|2 et 4 puncte
[1+z|+1+22|+ 142321 +z| + 11+ 22z] + 11+ 23 2 puncte
> |14 Z = Z = Z3 4 14 23 = et st 1 punct
1 4
1+z?+1+222+1+23)2 > SU1+z1+11 +z%|+ 11+ 23)?% > F—— 2 puncte
SUDIECEUI 2. OFiCiU .ttt et sttt st b st s b e st et st s e e et e st bes et een b eae sennene 1 punct
LAY =T =10 Y= PP U TR TR 4 puncte
Dacd a este un punct limita, atunci [2a — 1| = %g,i [A@ 4 2] = B e 3 puncte
Rezultd a = %, deci sirul este convergent catre i, avand un singur punct iMita......c.ccooeeverieene e, 2 puncte
SUDTECEUI 3. OFiCiU...uuiitie ettt sttt ste st ses et et eaeste st sasbesbebeassas et sbasssbessesassatesassnssessesansaaeensas 1 punct
2 2 3
1+§—%<v1+x<1+§—%+%, X E (0, 1]ttt et ettt et e s 1 punct
k k2 f k k k2 k3
1+m—ﬁ< 1+§<1+ﬁ_§+16n6 ................................................................................................. lpunct
nt+l  (n+1)(2n+1) n k. n+l  (n+D)E@n+1) | (n+1)?
Nt — = < Xk=1 ’1 to<n+— e 1 punct
@) teuteeeuee sttt eea e et sea e s e ees e eea e A eea £ SeR£a Sen R SR A Sen e SR £t SR £t eeR £ SR £ ees £ SR e ees £ s £ een e een e sen s eent et et et aetenes 3 puncte
D) ettt et e ettt she e e bt ees et eheaeases bt et et eheeanea bt st eaeebesaneabet bt as et shesnaseasarsaae et seesens 2 puncte
£) tetettet et et ee ettt et e e ete et e tetaet et eteeheatatettes et et sheaes es bt aaseas et ehesesbek et eas et et sesbesaas et et sheneabetbeteasete et e tesbereateete e nnateteas 1 punct
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Subiectul 1. Fie n > 2 un numar natural, liber de patrate si M’ o multime de divizori
naturali ai lui n, avand urmatoarele proprietati:

a)leM.

b) Pentru orice d € M, avem si n/d € M.

c) Pentru orice x,y € M, avem i (x,y) € M.

Demonstrati cd multimea M are 2% elemente, unde k este un anumit numar natural.

Vasile Pop, Cluj-Napoca

Subiectul 2. Fie f:[0,71/4] — R, definita prin f(x) = e*(sin x + cos x). Demonstrati ca
/4 /4 1
f2(x)dx - f2(—x)dx > —.
0 0 4

Andrei Vernescu, Targoviste

Subiectul 3. Fie f:[0,1] — R o functie continud. Demonstrati c&

lim f RCAC R %f(o).
0

n-o J, 1+ n2x2
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SUDIECEUI 1. OFiCiU .ttt e sttt st e st et be sttt she s et eae st bbb sea bt eae s e ebe sensene 1 punct
Cun = pyp; ... ps, functia f: D, = P{py, Pz, ..., vs}) datd prin f(py, Py, - Pi,) = Py Pis o D1} F) = &,

este bijectiva §i CArd M = CArd f(IM) oot ettt et st s e b sene b sa s 3 puncte
D € F VD) ettt et e et et e e e b ek h e b e h b b E b b ek eh et e eh et ees it 1 punct
X € f(M) 2 Cipy,pgiX € F M) oottt st st s s s 1 punct
XY € F(IM) 3 X NY E FIM) ettt sttt es e e st sesstssts st sttt et st et st sttt st sa et e st 1 punct
Diferenta simetrica este operatie pe f (M), adicd X,Y € f(M) = XAY € f(M), deci (f (M), A) este grup,

SUDEIUD TN (P {015 D2 w1 D5 1) D) e sttt ettt st ssssassss st sts st st e sss s st st st st s s st ens s st st s sbssen 2 puncte
ord (M) divide OTA P ({D1, D2s o1 Ds1) = 27 ettt sisssstsssssess s sttt sns s st st st ssssssssssssssnees 1 punct
SUDBIECTUL 2. OFiCiU. .ttt st st et st e ae s et be st s h e es et she s et ebe sen bt eae s e eb sensene 1 punct

e dx- 77 f2 =0 dx = (7 F@f (—x) dx)24 puncte

T 2
= (foz(cos2 x — sin? x)dx) = % .......................................................................................................................... 5 puncte
SUDIECEUI 3. OFiCiU...uuiitie ettt et e st ea et et eaesbe st e et bebesssae st ssassabes st asestessssnabesaesensatesans 1 punct
_ e VA 0 (€)) 1 nf(x)

I=hLi+]n=[" zdx+ leﬁ PET T2 — 3 puncte
1

In = f(en) J{" ez A% = f(C) ArCtan Vit = Z£(0)cevurvvrsvrvrsnire s s 3 puncte

1n=f(dn)fi11+:—2dex—>0 ..................................................................................................................... 3 puncte
Vn
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